

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIFUSO POLÍTICO CULTURAL Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 121

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado.—Número anual 5
Céntimos.—Atrasado 10 idem.

Núm. 11.609

Punto de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 28 entre.—Toda
la reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

Año XXVI.

Alicante Domingo 22 de Agosto de 1916

RESPUESTA A «ALICANTE OBRERO»

Nos ha sorprendido desagradablemente el artículo que acaba de publicar «Alicante Obrero» y que titula: «La cuestión del gas. La prensa no responde. El indiferentismo de los periodistas. Apatía ó mala fe. Convencionalismo ó miedo.»

Cuando leímos esto creímos que iba a ocurrir algo extraordinario, de no ser así, que el colega defensor de las Sociedades Obreras de Alicante demostraría la razón y fundamento de los epígrafes puestos á su artículo; pero nos hemos llevado chasco, pues todo se reduce á manifestar al público unas cuantas inexactitudes como esa que hace referencia á que la prensa local pretendió sacar las castañas del fuego, pero que á la primera quemadura recogió veas y cosas por el estilo, que no podemos pasar sin la oportuna rectificación.

Pero, antes merece lugar aparte, el que neguemos rotundamente que nuestro periódico haya ofrecido defender los intereses de Alicante y luego haya rehuído el compromiso:

No hay tal cosa. Lo cierto es, que LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, ha estado siempre en su puesto de honor defendiendo lo que ha creido justo y honrado.

Y concretándonos á la cuestión del gas, mucho antes de que soñase «Alicante Obrero» tratarla en sus columnas, ya lo habíamos hecho nosotros con criterio propio, estudiando el asunto; demostrando que el ayuntamiento incurrió en responsabilidad al no pagar la deuda del gas, después de practicada una liquidación, y añadiendo que era una vergüenza que el prestigio del ayuntamiento anduviese en lenguas, porque á los ordenadores de pagos

y concejales les pareciese mejor «hacerse el sueco» que pagar las deudas contraídas con la Compañía del Gas, y con numerosos acreedores.

Y vamos á otra cosa.

Nuestra misión como periodistas es noble y grande, cual es protestar contra las malas pasiones de quienes sea; excitar la simpatía en todos hacia las causas justas, aunque se hallen perdidas; defender la Democracia y la República; apoyar las oposiciones legítimas, amparar las virtudes, fustigar á los ladrones que roban al pueblo el pan que come amasado con lágrimas; llevar la luz á esos lugares lóbregos de lo pasado en que vive prisionera la memoria de los vencidos combatiendo por la Libertad.

¿Es posible imaginar una empresa más noble, más santa, ni más adecuada al hombre que no se sienta subyugado por el culto del nuevo paganismo?

Hé ahí las razones en que nos fundamos para no poder complacer á nuestro colega «Alicante Obrero» en lo que de nosotros solicita de suprimir el título de democrático que ostentamos desde inmemorial.

Y por último, insistimos en que LA UNIÓN DEMOCRÁTICA no es quien, para solucionar el litigio que sostienen de un lado el ayuntamiento de Alicante y de otro la Compañía Madrileña del Gas, como deudor e primero y como acreedor el segundo, y declina como ya dijimos el honor de tomar la iniciativa en este asunto.

Es en vano que se oculten ciertas cosas, y que se exijieren otras; la verdad se impone y triunfa.

Por otra parte, no siendo «Alicante Obrero» oráculo de la divinidad, puede ser examinado, discutidas sus opiniones, desecharas si son falsas ó contrarias al bienestar de los hombres. Los principios de todo periódico ó de todo hombre que habla y

pensa en público se someten al análisis, á la experiencia, á la aprobación, y á la censura de sus contemporáneos. Y en una palabra, la autoridad del filósofo no hace ley, y si busca la verdad en la sinceridad de su corazón, firmará su propia sentencia cuando conozca que se ha engañado,

Y á estas alturas, todavía «Alicante Obrero» no ha dicho qué solución es la suya en el asunto del gas.

RAFAEL SEVILLA LINARES

Frente á frente

La cuestión esa tan debatida de la traslación de los verduleros á la calle de Alfonso el Sabio, está dando juego en el ayuntamiento, como se vió el viernes.

¡Por vida de Dios santo y adorado, que esto ya no se puede aguantar!

Tantas mejoras como hay en proyecto, tantas cosas en que debe ocuparse el Ayuntamiento, y se entretienen los concejales en tratar un día y otro el traslado de los verduleros de la calle de Méndez-Núñez á otra parte.

Y tijeritas han de ser,

Seré sincero. Como republicano debiera alegrarme de que los rojistas

nos trajeran los trastos á la cabeza. Pero no se trata de lo que á mí me convenga.

Cosas tiene el Sr. Rojas, que más parecen de un inócente que de un maullero como es él, con sus puntas de socarrón y sus conchas más de galapago que de peregrino.

Calmia recomienda Lope, y calma necesita el jefe de los rojistas.

¿No ha leído «El Correo»? Pues si no lo ha leído le aconsejo que lo lea. Viene bueno.

Yo no quiero dejar de manifestar que me agrada ver como al Sr. Rojas, le dan una lección de gubernamentalismo y corrección como si fuese algún «noyato».

Por lo demás, si en algo pueda contribuir este demagogo impenitente para el restablecimiento de la paz de los «administradores populares», deberá de todo alicantino ofrecer su concurso, y yo no niego el fin.

Resumendrá en la sesión celebrada por el ayuntamiento el Sr. Botí manifestó que en uso de las facultades que le concede la Ley Municipal había suspendido el acuerdo que por mayoría de votos adoptó la corporación en lo referente al traslado de los verduleros.

El Sr. Rojas se levantó de su asiento para tratar de la suspensión del referido acuerdo, y como entendiera la presidencia que no procedía discutir dicha cuestión, rogó á D. Alfonso Rojas que no hiciera uso de la palabra. Apesar de lo que, insistió este señor en hablar en ese sentido, lo que no pudo verificar porque el presidente levantó la sesión.

Luego, fueron el Sr. Rojas y los suyos de un lado y el Sr. Botí, y correligionarios de otro, á contarle lo ocurrido al señor gobernador.

Al mismo tiempo se oía á cierta gente alarma, alarma.

Y eso es todo.—ZÓRRILLA.

COMPARACIÓN

No hay frases bastante energicas, en el diccionario, para anatematizar á los acapañadores y logreros.

Ellos se hacen ricos robando, sin riesgo de su pellejo, y aún todavía esos bandidos son respetados y desempeñan cargos honoríficos algunos.

Esta es nuestra sociedad.

Aprende, pueblo.

DOCTOR BUADES—Óculista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana
Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.
Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao primer piso.

MONOPOLÉ

Inmenso surtido en dulces, pasifloras, pedazos de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Llorca, turrones, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almíbar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA 20, Mayor, 20—Alicante

— 108 —

Las discusiones religiosas sobrevinieron después de las fiestas. O trío parecía un ser extenso á la señora de Bonivet. Por fin el instante de la conveniencia; permitiéndole la palabra, y algunas sonrisas que sorprendió convencieron á la madre que de que no era en donde se reunían personas todas las noche; no era el lugar más apropiado para la investigación de la rebelión. Así es que dijo un día á Octavio que viviese á su casa después del mediodía lo tenía esperado desde antiguo tiempo.

El día siguiente fue uno de los más hermosos del mes de abril. La primavera se anunciaría por una brisa de teosa acompañada de bocanadas calidas. En la 20 a de Bonivet tuvo la hija de la señora al jardín en confidencia teológica. Contaba encuestar en el pectaculo «siempre nubes de la inmaterialidad» argumento convincente en favor de una de las ideas fundamentalistas de su fiesta: «lo que es muy bello

sobre su rival» consistía en el desinteres perfecto que ponía en todas sus cosas. Entre todas aquellas gentes era siempre el primero. Si egresó al escondedizo del salón de la ilustre marquesa de Bonivet en las sociedades donde esta dama era enviada, le había colocado sin ningún esfuerzo en una situación sumamente agradable. ¡Sin haber hecho nada aun se veía desde su aparición en el mundo como si hubiera sido como un ser aparte! La señora Zubillaga vivió con extrañeza este éxito. Desde hacía tres meses Octavio no era el mismo hombre. Así es que no era nada extraño que su conversación tan brillante para todo el mundo, tuviera un secreto encuberto para la señora lo que no sabía la joven es que aquella conversación no tenía otro objeto que complacerla.

Hacia la mitad del invierno, Armancio oyó que Octavio iba á contrarrestar un gran casamiento, cosa tan dada la posición social que en pocos meses habrá

— 105 —

ta de la muerte. Un de todos los panaderos de Madrid por vender el pan falso de peso. Los detenidos quedaron á disposición del Juzgado de guardia en los calabozos de la Casa de Canónigos, y de allí pasaron á la cárcel, en donde quedaron á disposición de los jueces de los distritos correspondientes en que está situada la panadería en que haya sido descubierto el fraude en el peso del pan.

¡Ya era hora que fueran á la cárcel los verdaderos ladrones del proletariado de blusa y de levita!

Nos dijeron hace días, y así lo publicamos, que los liberales del ayuntamiento de esta ciudad, que obedecen las órdenes del Sr. Rojas se retiraban, como acto de protesta contra el alcalde Sr. Bofí, hombre modesto, que sin discursos y sin ruidos, se ha opuesto á la voluntad y proyectos del Sr. Rojas en lo de puestos públicos.

Los ediles rojistas no se han retirado todavía.

Ahora, lo que falta hacer dentro del ayuntamiento, es una severa selección de su personal político y administrativo.

Ya sabemos que la obra es ingrata; pero no hay más remedio que realizarla.

Los puestos públicos están siendo el tema de actualidad.

Para conocimiento de nuestros lectores los vendedores continúan en las calles de Alfonso el Sabio, Puerta de Alcoy y otras, menos en la de Méndez-Núñez.

En la sesión celebrada el viernes por el ayuntamiento se leyó por el secretario la suspensión del acuerdo sobre traslación de los puestos de verduras de donde estaban.

Quiso hablar el Sr. Rojas, protestando sin duda; pero el alcalde negó la palabra al Sr. Rojas y levantó la sesión.

No comentemos, no comentemos.

Del cementerio municipal ¿qué?

Pues nada, que continúa sin construir, y que se están verificando los enterramientos en el cementerio de San Blas contra viento y marea.

En ese cementerio no caben más cadáveres; la Dirección de Sanidad hace años ordenó su clausura, por hallarse emplazado

do á menos de dos kilómetros de la ciudad; los seres humanos son soterrados á flor de tierra; la higiene es un mito.

Lúchese contra la causa. La causa es la pésima administración municipal. Resulta, pues, que precisa cambiar de administradores.

¡Fuera los concejales perpétuos!

Vencerse á si propio es el secreto de la fuerza, en verdad, vencerse primero, y después consagrarse á un objeto.

No lo olvide el Sr. Bofí, alcalde presidente del ayuntamiento.

Y pues por su cargo ostenta la representación de Alicante, proceda como autoridad celosa de sus prerrogativas, y con energía para hacerse respetar y obedecer. Séanos permitido, por otra parte, hacer una observación á propósito de la influencia caciquil en el ayuntamiento.

No la temo. Con demostrar que quiere el bien de Alicante, á su lado estará la inmensa mayoría del vecindario, sin distinción de partidos.

Fiestas en Jijona

El exmo. Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado celebrar en el año actual á sus patronos con las siguientes fiestas.

Días 24 al 28.—Por la tarde carreras, cucañas, danzas y bailes populares.

Por la noche cinematógrafo público en la plaza de Alfonso XIII, y iluminas á los pobres.

Día 29.—La entrada de los Moros y Cristianos, músicas, retreta, Simulacro del combate y ataque al Castillo.

Día 30.—Diana, Moros y Cristianos, retreta, músicas, iluminaciones y gran traca en la plaza de Alfonso XIII.

Día 31.—Moros y Cristianos, músicas y cinematógrafo público todas las noches durante las fiestas en la plaza de Alfonso XIII.

Fuegos artificiales y grandiosa traca, como final de fiestas.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

20 de Agosto de 1915

Madrid ha celebrado lo más importante de la verbena de la Paloma y ahora duerme la siesta.

Fatiga mucho pasear en coche entre «una morena y una rubia», como dijo el insigne sainetero. Hay que «meterse en la cama después», según parte del versículo incluido en «La verbena de la Paloma», escrita por el mismo C. Ricardo de la Vega y musicada por D. Tomás Bretón; esa obra inspirada, típica, justa, incomparable, verdadero espejo de costumbres, manantial claro de donde puede surgir la ópera española.

Bueno; já no divagar! Escribiré corto y ceñido. Todo el mundo duerme. ¿A qué perder el tiempo en sus retóricas?

Lo único interesante es una discusión habida entre iconografistas, sobre la estatua que «quiere» representar á D. Miguel de Cervantes y Saavedra, la cual estatua ó busto, llamada así con sumo acierto por Rápido, yace en la plaza de las Cortes subida en su pedestal, desde larga fecha. Pero que, con motivo de haberse proyectado un monumento cervantino destinado á honrar la futura plaza de España —y digo futura porque de realidad no tiene sino el nombre todavía—disputánsela Toledo y Ciudad Real, no la antigua Cómpluto, cuyo mayor derecho está claro y patente, pues allí nació el padre del «Quijote».

Muda y discreta se ha mostrado en ésta ocasión la modesta ciudad de Alcalá de Henares. Los ingenios que en ella existen habrán preguntado: ¿Para qué un tercero en discordia? todos nos vamos á quedar á «dos velas», á once ó «boquerones de la Isla».

En efecto, sobre la ciudad Imperial, Ciudad Real y Alcalá de Henares priva Madrid, Madrid manda, Madrid impera y reina y «alcalea» y para Madrid se han hecho, se hacen y se harán todas las estatuas ó todos los bultos representativos de Cervantes, aunque esos bultos ó esas estatuas no tengan nada «que ver» con el autor de «Pérsiles y Segismunda».

La crónica de Rápido y un suelto, no sé si oficial ni oficioso publicado, simultáneamente, resuelve definitivamente esta cuestión, como van á resolver los aliados la antigua oriental si no nos engañan las noticias de todos los teatros y todos los frentes, en donde se libraron combates y batallas diplomáticas y guerreras.

Arrancar la estatua cervantina, pero no cervantófila, de su antiguo asiento—plaza de las Cortes, frente al Congreso de los

diputados—no puede ser, y no será. Antes vive Dios, nos dejaríamos arrancar los derechos individuales... ¡Qué digo! ¿No nos los han arrancado Iradier y Sánchez Guerra? Bien, pase; pero el bullo «que quiere ser» la vera esfigie de D. Miguel de Cervantes, jeso no!

Somos centralistas... ¡Toledo. Ciudad Real!... ¡que se callen! Alcalá, provincia de Madrid, tiene derecho ¡Pero como no dice nad...

ARGOS,

Actitud definida

Leímos primero en «El Luchador», después en otro colega y ahora en «El Correo» apreciaciones y noticias referentes á la actitud en que se supone colocado á D. Antonio Bonó Lúque nuestro distinguido amigo, y de intento hemos callado.

Peró ayer nuestro estimado colega «El Correo» nos ayude directamente y ante su requerimiento hablaremos succinctamente. Dice así el colega idóneo:

«Parece que los trabajos realizados para que D. Antonio Bonó haga declaraciones políticas monárquicas reconociendo además, la jefatura del Diputado Sr. Francisco Rodríguez no cristalizan y por consiguiente no figurará como candidato á Concejal ni candidato á la alcaldía de Alicante, cuando Romanones ocupe el Poder.

¿Qué dice á todo esto nuestro estimado colega LA UNIÓN DEMOCRATICA, órgano oficial del antiguo partido republicano progresista?»

Nuestros informes autorizados respecta á todo eso que se dice de D. Antonio Bonó, son que efectivamente, no piensa en ingresar en las filas del partido titulado liberal, ni en ser concejal ni pretende ser candidato á la alcaldía de Alicante.

Es más, creemos que ciertos ofrecimientos no se le han hecho al Sr. Bonó.

Vea en que otra cosa podemos complacerle «El Correo» y mande, seguros de que le complaceremos gustosos.

Queremos pasar por alto claros comentarios que se han publicado, porque sería cuento de nunca acabar referirlos todos.

Lo importante está dicho.

Sabid conquistante el vizconde de Malibran! Veía él algunas veces en el salón de la señora de Bonivé á un gran señor que siempre iba al aecho de las personas ó de las cosas que podían estar á la medida. Su miseria de ser notable no perdonaba nada. Hombre vulgar le atraía todo lo que no lo era. Aquel gran señor servil con los ministros y los personajes tenía una cierta su dulce heredera al marido de la cual podía concederle toda clase de honores y de ventajas que el gusto no monárquico o la fidelitaria. Todo el invierno pareció fijarse en Octavio pero éste estaba lejos de pensar en el aecho que su valor pudiera tener. Un día el duque de *** celebraba una gran cacería en sus bosques de Normandía. Ser admitido en ella constituía una distinción y desde hacía treinta años las invitaciones eran escrupulosamente elegidas.

De pronto y sin haberlo prevenido escribió un

billet encantador al vizconde de Malibran, invítandole á la caza con él.

La familia de Octavio que conocía bien el carácter del viejo duque de *** no dudo que si tenía la suerte de sorteárgole durante su visita al castillo de Rerville, un solo día á su hijo duque y par de Francia. El joven partió no sin haber oido los consejos del camaderos y de toda la familia: tuvo el honor de ver un ciervo y cuatro perros excelentes precipitarse al banquete desde lo alto de una roca, y al tercer dia ya estaba de regreso en París.

—Vos estáis loco—le dijo la señora de Bonivé en presencia de Aimée—. Aca o no os gusta esa señorita?

—No heteré ocepción de examinarla con detención—respondió Octavio con perfecta sangre fría y me parece bien pero cuando llegaba la hora en que acostumbraba venir aquí, sentía una gran tristeza.

ÚLTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Herederos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

BONAVENT

Plaza de Castellar, num 1.—Alicante. Especialidad en camisas y canzoncillos á la medida.

Gran surtido en género de punto. Altas novedades en corbatas, cuellos, puños, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes y demás artículos.

La guerra europea

Parece un hecho cierto el que las tropas del Kaiser se han apoderado de Kowno, con nada menos que 400 piezas de artillería (según noticias de origen alemán, ¿eh?) que los rusos dejaron abandonadas.

Habrá que ver la alegría del gran Guillermo II, después de esta victoria de sus ejércitos. Sin embargo, no es para creerse el amo de medio mundo, como el Emperador de Alemania y sus fanáticos se tienen creido desde hace tiempo.

Aún hay mucho que correr y bastantes cartuchos que quemar, amigos.

También los rusos han tenido su pequeño de éxito, frente a los señores turcos, a quienes han rechizado, apoderándose de Van.

Y los italianos, avanzando poco a poco, pero avanzando en su sector del Carso.

Y pare usted de contar.

Tarjeta Postal

No necesita sembrar el grano de trigo ni cuidarlo para traducir en pan la espiga que no ha nacido todavía.

El crédito ha venido en cierto modo a sustituir a la caridad. Antes el que tenía un cuarto, vivía de limosna; ahora el que no tiene dinero vive de crédito.

No debe extrañarse, por lo tanto, que el crédito haga tanto papel.

Lo natural, lo lógico, es que el hombre se coma lo que se le pone delante, y delante tiene siempre todo lo que está por venir.

El crédito ha suprimido el tiempo y ha borrado el espacio.

Rasgos Literarios

ANTE UNA RÉJA

Angel de amor jeninación del cielo!
Mi pobre alma por cantar desira;
acorde pulso mi armoniosa lira;
inspirame por que cantarte amijo.
¡Dame... dame tu amor... dale el consuelo
al alma triste que por ti suspira;
y en Elen, dó amor puro se respira,
tocarás al instante el triste suceso...
¡Ay! que dices que nôl mujer ingrata!
mucho amor te juré,, odio te juro,
al comprender que quieras, insensata,
que tenga como tú, de sobre «un duro».
dijo es tú amor!? ¡el mineral más puro!?.
pues página siquiera la serenata...
FRANCISCO PONS MERY.

DE TOROS

LA CORRIDA DE HOY

La novillada que se efectuará hoy en la plaza será presidida por nuestro querido amigo D. Pedro de Olmedo.

No es cierto como ha dicho un periódico local que en el mes de Septiembre se celebra en nuestra plaza una corrida de toros, siendo Empresa Tauroma de Levante.

Reapertura de un cine

Estando por terminar las mejoras introducidas en el cine «Salón Moderno», este abrirá sus puertas el próximo mes de Septiembre, con un sorprendente programa de «cinematógrafo».

Conocida por todo el público las inmejorables condiciones que reúne este Salón por su espaciosidad y temperatura y siendo el propósito de la nueva empresa dar a conocer las mejores y más importantes producciones en cinematógrafo, tanto en asuntos cómicos, dramáticos y de actualidad, no dudamos se verá concurridísimo todas las noches.

LA SITUACIÓN EN MÉJICO

LA INTERVENCIÓN YANQUI

Siguióse desprendió de lo que dicen los periódicos yanquis, la situación en Méjico mejora.

El presidente de los Estados Unidos Mister Wilson, se halla dispuesto a intervenir con arreglo al siguiente método:

1º Hacer reconocer que uno de los miembros del antiguo Gabinete Madero corresponde la presidencia de la República, con arreglo a la Constitución.

2º Obligar a que la toma de posesión del nuevo presidente sea apoyado por todas las frecciones políticas.

NOTICIAS

Ayer tarde zarpó para Bilbao, en donde entrará en dique y llevará a efecto su reparación, el vapor «Tiflis», que ha sido comprado por una compañía bilbaína para dedicarlo al transporte de petróleo.

El pedáneo d'l Arrabal Roig ha solicitado permiso para celebrar fiestas en el mismo, el próximo mes de Septiembre.

En Madrid han sido denunciadas once teloneras por venta de pan, falso y alguna de ellas tiene tres ó cuatro denuncias de ayer solamente.

En Alicante tienen bula los horneros.

LA BODA DE LA ARGENTINITA

El hermano de la gentil bailarina Antonia Mercé (la Argentinita), ha confirmado la noticia del matrimonio de ésta con don Marcelo de Paz, sobrino del opulento propietario de la «La Prensa», de Buenos Aires.

Parece que la celebrada artista se retirará de la escena, y que el mes próximo emprenderá con su marido un viaje a España,

Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad, nuestro querido amigo el acaudalado propietario y distinguido abogado D. Antonio Martínez Torrejón.

Ha regresado de sus posiciones de San Manuel y de «La Palmera», en la partida de Font-Calent, D. Florentino de Eizaiacin que se ha encargado nuevamente de la dirección de «El Correo».

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en ésta capital el joven D. José Balaguer.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro del cadáver que fué una verdadera manifestación de duelo.

Nuestro pésame a la familia del finado.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado.

CENTRAL, MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Águilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 a 13.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

Gran acontecimiento taurino para el Domingo 22 de Agosto de 1915

Se lidiarán seis magníficos y escogidos novillos toros de una acreditada ganadería andaluza, que serán estoqueados por los valientes y afamados diestros tan aplaudidos por este público,

Cocherito de Madrid, Cantaritos y Cantillana

Con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

PRECIOS.— Entrada general 150 Ptas.— Señoras, niños y militares sin graduación 1 id.

LA LOTERIA

Exposición notable

En el sorteo de la Lotería de ayer ha correspondido el segundo premio a Alicante.

El billete número 16 293, favorecido por la suerte, ha sido expedido en la Administración Principal; el señor Puigcerverno ha podido darnos noticias de quienes sean los poseedores de los décimos.

CONCIERTO

Esta tarde a las dos y media, en el Café Suizo dará un concierto el aplaudido tenor Massini, estrenando una bonita «Napolitana» una «Serenata» también nueva y dos romanizas de su vasto repertorio.

EL SUSTITUTO DE CANTILLANA

«Cantillana», el valiente novillero que tantos aplausos ha conquistado en esta plaza, no podrá torear hoy, está enfermo y aunque la dolencia no es grave, los facultativos le han prohibido que toree en algunos días.

La empresa queriendo susstituirle dignamente ha contratado al novillero gaditano José Amuedo que está toreando con aplauso unánime de la opinión.

El cartel de hoy queda pues modificando toreando «Cocherito de Madrid», «Cantaritos» y José Amuedo.

El Doctor LOPEZ CAMPILLO

Secretario del Instituto Rubio de Madrid y Profesor en dicha institución de enfermedades del estómago, intestinos e hígado tendrá abierta su consulta desde 1º de Julio a 25 de Septiembre en ALICANTE Avenida del Doctor Gadea, 8.

De 9 a 12 y de 3 a 5.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo).

Madrid 21

País: Comunicado tres tarde. Continúa intenso cañoneo toda noche en Artois entre Aisne, Oise, en Champagne y Vosgos.

Luchas minas continuado Argona en Courtechauses y Saint Huber donde hemos ocupado y fortificado terreno transtornando por explosiones granadas.

Los débiles ataques infantería enemiga uno en Loos sur Somme y otro en Lorena Selva Parroy sido completamente rechazados.

Burgos: Dos tarde llegaron rey príncipes Salm Salm. Visitaron Monasterio huelgas donde recibieron administrador, alcalde, gobernador, jefes militares y Cabildo presidido por arzobispo. Después visitó catedral.

París: Salida Consejo ministros facilitándose nota diciendo: «Gobierno creyendo oportuno hacer declaraciones referentes situación cuya publicidad podría beneficiar enemigos, acordado reunir Cámaras sesión secreta.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Laza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Variación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.
Hogares continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia.
FABRICA: Carretera San Vicente, 61. DESPACHO.—Alcante, calle de Martínez 55 bajo teléfono, 18.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsados
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Sedicetres en esta provincia de Alicante: D. JULIO MUJUENDA PING. Méndez Núñez 42 y D. FRANCISCO RODRIGO MORA S. Fernando, 36.

VINOS FINOS ■ LEON DUPUY ■ ALICANTE

■ BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARITES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas. Mescal.

Ferrería, Quincalla y Perfumería

E. BOTÍ CARBONELL

Méjor, 13, 15 y 17. Alcante.

Vendimias

Ligerosas las ligeras para ésta, a 5 pesetas, una Zafra.

REPONDERIA DE EXPLOSIVOS.

Batería de cocina. Mortamadoras. Maletas y Balsas de viaje. Capillería. Vinos de

M. BURGUEROS SALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta calidad, ferre inglesa, ferres elegantes, gomas Pirineos.
Mariqueras para niños con aderezo d'última moda.
Gorras para club de Regatas. Especialidad en las de militares. Hacienda y Gorras modernas para Oficiales y Cocheros,

Casa fundada en 1854. Salatrava, 16, Alicante

GRAN SALCHICHERIA

ULTRAMARIÑOS Y COMESTIBLES FINOS DEL PAÍS Y EXTRANJEROS

VINOS de Rioja, Bordeaux, Rhin, Borgoña, Jerez y Champagnes. Licores, Cognacs, Aperitivos, Anisados, Ginebras
y Ronces de las más famosas marcas.

HIJO DE SERAFIN SÁNCHEZ

ALTAMIRA 10 Y PORTICO DE ANSUERO 4 - TELÉFONO NÚM. 28-GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA-CASA FUNDADA EN 1866

SERVICIO Á DOMICILIO.- ALICANTE